

Эпидемическая ситуация по заболеваемости коронавирусной инфекцией в Республике Алтай продолжает ухудшаться. За прошедшую неделю с 24 по 30 мая зарегистрировано 108 случаев заболевания, в то время, как за предыдущую полную неделю в регионе было 78 заболевших (еще неделей ранее - 51 случай).

Число заболевших с начала регистрации 17081 человек, в том числе: 5 572 – в городе Горно-Алтайске, 2605 – в Кош-Агачском районе, 2456 – в Майминском районе, 1098 – в Усть-Коксинском районе, 1094 – в Онгудайском районе, 949 – в Усть-Канском районе, 891 – в Шебалинском районе, 802 – в Улаганском районе, 713 – в Турочакском районе, 461 – в Чойском районе, 440 – в Чемальском районе.

Эпидемиологи бьют тревогу. Расследования случаев заболевания показывают, что жители региона продолжают игнорировать введенные ограничения, а массовые мероприятия, проводимые по инициативе муниципалитетов, без уведомления Роспотребнадзора и соблюдения мер профилактики, способствуют распространению заболеваемости среди населения.

Так, при проведении эпидемиологического расследования заболеваемости в Майминском районе установлено, что директор одной из школ, вернувшись из поездки за пределы республики, вышла на работу с признаками ОРВИ. В результате к настоящему времени заболели уже больше 20 человек.

Из 108 случаев заболевания, зарегистрированных на текущей неделе, 53 или 49 % – в Кош-Агачском районе. Установлено, что заболевшие участвовали в проведении различных массовых мероприятий.

Проверки, проводимые сотрудниками Роспотребнадзора в предприятиях и организациях устанавливают нарушения противоэпидемического режима на каждом третьем объекте. В общественных местах, в общественном транспорте – каждый первый – без маски.

В материалах, которые публикуют земляки в социальных сетях, в СМИ мы каждый день

видим, что несмотря на установленные запреты и ограничения, в муниципалитетах активно проводятся массовые мероприятия, участники которых не соблюдают элементарные меры профилактики: ношение масок и социальную дистанцию. Возобновлено проведение концертов, массовых соревнований в закрытых помещениях с участием большого числа зрителей. При этом не соблюдаются требования к заполняемости залов, зрители без масок. В ежедневном режиме в Роспотребнадзор поступают массово запросы на согласование мероприятий с большим числом участников. Однако в преимущественном большинстве случаев о запланированных мероприятиях вообще не сообщают в Роспотребнадзор, чтобы избежать лишнего контроля.

Все это способствует дальнейшему распространению коронавируса. Анализ заболеваемости показывает, что в регионе циркулируют различные видоизмененные штаммы коронавируса, способные быстро распространяться, протекающие в более тяжелых формах. В настоящее время в эпидпроцесс активно вовлечены дети и подростки. И если в 2020 году большинство заболевших детей переносили инфекцию легко, либо бессимптомно, сейчас у многих из них заболевание сопровождается высокой температурой и пневмонией.



Фото из Инстаграм о проведении дня соседей в Майминском районе в минувшие выходные

На фоне ухудшения эпидемиологической обстановки в регионе, желающих привиться от коронавируса мало. С учетом переболевших граждан и за вычетом детей, для создания коллективного иммунитета необходимо привить в Республике Алтай 83862 человека.

К началу июня вакцинировано лишь 24,8 % от запланированного числа граждан двумя компонентами вакцины – 20766 человек, только первый компонент поставили 27433 человек или 32,7 % от запланированного объема. Вакцинация проводится уже в течение 120 дней. При этом план выполнен только на четверть.

Уважаемые жители Республики Алтай. Если мы не прекратим игнорировать меры профилактики коронавируса, продолжим массово собираться, не думая о здоровье близких, о здоровье тех, кто в силу различных причин не может получить прививку, мы вновь вынуждены будем жить в условиях строгих ограничений и запретов. Призываем жителей республики вспомнить о мерах профилактики коронавируса, сделать прививку, не посещать общественные места без наличия маски, соблюдать социальную дистанцию и отказаться от участия в массовых мероприятиях. Берегите свое здоровье!